
HIljaisen viikon rukouksen 
huone ryhmätilassa (punatiili-
nen kerrostalo seurakuntalon vie-
ressä) ma 29.3. klo 16-19 ja ti 30.3. 
klo 16-19. 

Kutsumme sinut rukouksen 
huoneeseen rukoilemaan ja tuo-
maan esirukousaiheita. Rukouk-
sen huoneen periaatteina ovat 
luottamuksellisuus ja lupa olla se-
kä äänessä että hiljaa. Järj. seura-
kunnan vapaaehtoistyöntekijät.

Pääsiäisen jälkeen tiistai-
na 13.4.2010 klo 18.00 on sanan 
ja rukouksen ilta seurakuntata-
lolla. Tällöin tilaisuudessa puhuu 
pastori Seppo Ervasti ja paikalli-
set vapaaehtoiset rukoilevat kaik-
kien halukkaiden puolesta. Tilai-
suudessa on mahdollisuus henki-
lökohtaiseen sielunhoitoon ja rip-
piin. Illan aikana lauletaan myös 
hengellisiä lauluja.

Pe 23.4.-la 24.4. on Kuusa-
mon seurakuntatalolla hoita-
van rukouksen kurssi. Kouluttaja, 
evankelista Kari Valkonen Kan-
san Raamattuseurasta tulee an-
tamaan opetusta siinä, kuinka 
voimme palvella toisiamme ru-
kouksessa. Kurssi on tarkoitet-
tu kaikille, jotka haluavat rohkais-
tua rukoilemaan toisten puolesta. 
Kurssille voi jo ilmoittautua kirk-
koherranvirastoon numeroon 
050 3105811.

Lauantaina 1.5.2010 on 
Tampereella Hakametsän jää-
hallissa seuraava Kristus-päivä. Tilaisuus Tampereella alkaa klo 13.30 
ja päättyy klo 23.00. Tampereella kannetaan - kuten Turussa tehtiin - 
kuntien liput areenalle ja rukoillaan eri paikkakuntien puolesta. Oh-
jelma on nähtävissä osoitteessa www.kristuspaiva.fi. Koillismaalais-
ten kannattaa suunnitella yhteistä matkaa Tampereelle - esim. kimp-
pakyytien muodossa.
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To 25.3. klo 19.00 Pohjois-Kuusamon 
diakoniakylätoimikuntien 
yhteinen YV-ilta 
Käylän kirkon alasalissa. 

Ohjelmassa mm. laulu- ja 
runoesityksiä, myyjäiset, 
arvontaa ja kahvitarjoilu. 
YV-tuotteita myytävänä. 
Enkelinäyttely.  Tervetuloa! 

Seurakuntaretki 
Kalevalaan 

21-23.5.2010
Lähtö seurakuntatalolta pe 21.5 klo 16.00 

Paluu sun. 23.5 noin klo 20.00
Ilmoittautuminen 17.4 mennessä 

Anneli tai Juha Kaartiselle.
Matkan hinta 130-160 € lähtijöiden lukumäärästä 

riippuen (sis. matkan, majoituksen ja ryhmäviisumin)
Jos olet kiinnostunut matkasta ota yhteyttä 

Juha tai Anneli Kaartiseen 
puh. Juhalle 040 510 5827 Annelille 050 591 3446

Tervetuloa ystävyysseurakuntavierailulle.

PÄÄSIÄISEN LEIVONNAIS-
MYYJÄISET    

 yhteisvastuun hyväksi  seurakuntatalolla 
perjantaina 26.3 alkaen klo 11.00

 Myytävänä
  • lämpimiä karjalanpiirakoita    
  • rieskoja
  • rahkatorttuja
  • kuivakakkuja 
  • pääsiäiskoristeita ym.
  • myytävänä myös arpoja ja kahvia 
    kampanisun kera

Tule ja tuo ystäväsikin!        

 Järj. Yv-toimikunta / 
          vapaaehtoistyö      

Valtakunnalliset Lähetysjuhlat 
Varkaudessa 11.-13.6.2010

Ilmoittautuminen 15.5. mennessä, lisätietoja Anneli 
Kaartiselta puh. 050 591 3446 ja s-postilla anneli.
kaartinen@evl.fi 

Ilmoittautuminen vuoden 2010  syksyn  päiväkerhoihin alkaa 2005-
2007 syntyneille tytöille ja pojille. Ilmoittautumislomakkeita saa ker-
hopisteistä tai kirkkoherranvirastosta, palautus samoihin paikkoihin 
huhtikuun loppuun mennessä. Lomakkeen voi tulostaa myös koti-
sivuiltamme. 

Kiviharjun päiväkerho, Kiviharjuntie, 
p. 050 3105 885/ Anja ja Mirja
Nilo 2 päiväkerho, Katekeetantie 1, 
p. 050 3105 882/ Pirkko ja Marjatta
Tolpanniemen päiväkerho, Kuukkelintie, 
p. 050 3105 883/ Hanna ja Tuija-Maria
Torangin päiväkerho, Kärrytie, 
p. 050 3105 884/ Arja ja Paula
Käylä, Ruka p. 050 3105 885/ Anja ja Mirja
Määttälänvaara, Nissinvaara 
p. 050 3105 884/ Arja ja Paula
Nilo 1, Selkostie, 
p. 050 3105 881/Vuokko ja Paula
Päiväkerhotoimisto p. 050 5965 349/ Satu

Päiväkerhoihin 
ilmoittautuminen

Käylä I  8.-15.6.2010, Konfirmaatio la 19.6. klo 13	
Jenni Koskenkorva, Marika Villikka, Satu Koski

Käylä II 17. - 24.6.2010, Konfirmaatio 27.6. klo 10	
Päivi Raudaskoski, Leena Pudas, Anne Vanttaja

Soivio I  8.-15.6.2010, Konfirmaatio su 20.6. klo 13
Tarja Kuusisto, Tuomo Törmänen, Terttu Pajula

Soivio II 17. - 24.6.2010, Konfirmaatio 27.6. klo 10
Leila Harjumaa, Elsa Koivuranta, Johanna Saapunki

Soivio III  29.6.-6.7.2010, Konfirmaatio 11.7. klo 10
Jenni Koskenkorva, Heli Kautonen, Maria Suviaro

Soivio IV  9.-16.7.2010, Konfirmaatio 18.7. klo 10
Päivi Raudaskoski, Matti Jurvelin, Jaakko Vanttaja

Soivio V 20. - 27.7.2010, Konfirmaatio 1.8. klo 10	
Jenni Koskenkorva, Marika Villikka, Hilppa Lampila

Kesän 2010 rippikoulut

Kerhoissa on mukavaa 

n Diakoniatyö on 
kristilliseen rak-
kauteen perustu-
vaa palvelua, jonka 
tavoitteena on aut-
taa ihmistä koko-
naisvaltaisesti, jo-
ko kotikäynneillä, 
vastaanotolla tai 
pienryhmissä.

Diakoniatyöntekijöihin ja teologiin voit ottaa yhteyttä, kun sinua on 
kohdannut jokin elämän kriisi, esimerkiksi sielunhoidolliset keskus-
telut, läheisen kuolema, sairaus, yksinäisyys, taloudellinen ahdinko ja 
kun haluat keskustella mieltä painavista asioista

DIAKONIATYÖNTEKIJÖIDEN TYÖALAT SEKÄ TYÖALUEET. 
Keskustan aluetta hoitavat kaikki työntekijät.
Terttu Pajula palvelujohtaja, 
vapaaehtoistyön koordinointi, Itä-Kuusamo, 050-591 3440
Anne Vanttaja näkö/kuulovammaistyö, 
omaishoitajat, Etelä-Kuusamo, 050-591 3441
Johanna Saapunki kehitysvammatyö,
Länsi-Kuusamo, 050-591 3442
Hilppa Lampila mielenterveystyö, 
Pohjois-Kuusamo, 050-591 3438
Elsa Koivuranta lehtori, palvelutyön teologi
050-591 3435 sairaala- ja kriisityö, vertaisryhmätoiminta, 
aviopari- /parisuhdetyö, työnohjaus, työyhteisön kehittäminen, 
työyhteisösovittelu

Diakoniatyöntekijät

n Diakonian ja muiden perinteis-
ten seurakunnallisten palvelujen 
rinnalla monilla kirkon työnteki-
jöillä on ammatillista erityisosaa-
mista, jonka avulla halutaan olla 
tukemassa erityisesti paikallisten 
ihmisten elämää.  

Vertaistukea ryhmässä
Kun ihminen kohtaa elämässään 
merkittäviä muutoksia ja menetyk-
siä, selviytyminen eteenpäin edel-
lyttää aikaa ja tilanteiden läpikäy-
mistä.  Menetys voi olla esimerkik-
si läheisen kuolema tai ero.  

Sururyhmä on yksi esimerkki 
luottamuksellisesta, ohjatusta ver-
taisryhmästä, jossa omaa suru-
aan saa käydä läpi toisten surevi-
en kanssa.  

Syksyn kuluessa on tavoittee-
na aloittaa ryhmä eron kokeneil-
le. Ryhmä tarjoaa mahdollisuuden 
käydä läpi eroon liittyviä kysymyk-
siä ja ennen muuta jälleenrakentua 
ja jälleenrakentaa henkilökohtaista 
elämäänsä.   

Matkakumppanuuden ryhmä 

on puolestaan esimerkki ryhmäs-
tä, jonka tavoitteena on tukea hen-
kistä / hengellistä kasvua. 

Keskusteluapua 
parisuhteISIIN
Kirkon työn keskiössä on ihmisten 
rinnalla kulkeminen elämän ilois-
sa, suruissa ja kipukohdissa. Myös 
parisuhteen solmu- ja kriisikohtien 
tueksi ja avuksi voi saada / kannat-
taa hakea keskusteluapua  yhdessä 
tai yksin.   Ajanvaraus puhelimitse 
suoraan työntekijälle. 

Työnohjausta  ja työ-
yhteisösovittelua
Työelämän haasteiden, ammatilli-
sen ja persoonallisen kasvun sekä 
työssä jaksamisen kysymyksiin on 
tarjolla yksilö- ja ryhmämuotoista 
työnohjausta, työyhteisökysymyk-
siin ja kehittämistarpeisiin myös 
työyhteisökonsultaatiota.  

Erityispalveluista voi kysyä lehtori 
Elsa Koivurannalta (puh. 050 591 
3435).

Erityispalveluita seura-
kuntalaisten parhaaksi

n Kirkkohallitus asetti syksyllä 
2004 Kirkon maaseututoimikun-
nan, jonka tehtäväksi tuli seurata 
maaseudun kehitystä ja maaseu-
dulla asuvien hyvinvointia kiin-
nittäen erityisesti huomiota syr-
jäytyviin kehityskulkuihin ja lin-
jauksiin kristillisen sosiaalietii-
kan näkökulmasta. Toteuttamis-
ta varten työryhmä laati Kirkon 
maaseutustrategian, jonka kirk-
kohallitus hyväksyi täysistunnos-
saan keväällä 2008.

Mikä on kirkon tehtävä ja tavoi-
te maaseudulla?

Kirkon sanoma maaseudun 
ihmisille on, että se haluaa elää 
heidän rinnallaan elämän iloissa 
ja suruissa, arjessa ja pyhässä. Ju-
malan läsnäolo antaa uuden ulot-
tuvuuden, joka avaa väyliä toivol-
le, luottamukselle ja keskinäiselle 
rakkaudelle. Kirkon tehtävä on pi-
tää esillä Jumalan sanaa.

Kirkko haluaa, että maaseutu 
on hyvä ja elinvoimainen paik-
ka asua nykyisille ihmisille ja tu-

leville polville, jossa ihmiset eivät 
syrjäydy palvelujen tason, pitki-
en etäisyyksien tai tulojen alhai-
suuden vuoksi. Tavoite on todel-
la haastava.

Kirkon maaseututyö nousee 
maaseudun syvästä arjesta. Jo-
kaisella seurakuntalaisella on oi-
keus saada elää sanan ja sakra-
menttien ulottuvilla ja saada sie-
lunhoidollista tukea. Kirkon kei-
not ovat keskeisesti kasvatus, ju-
listaminen, palvelu ja erilainen 
vaikuttaminen elämän eri tilan-
teissa: jumalanpalveluksessa, ko-
deissa, rippikoulussa ja tiedotta-
misessa. 

Näitä tehtäviä myös meillä 
Kuusamon seurakunnassa toteu-
tetaan. Diakoniatyötä tehdään 
järjestämällä diakoniailtoja ja ati-
mopäiviä kylille, kohtaamalla ih-
misiä kotikäynneillä ja vastaan-
otolla sekä monissa eri ryhmissä. 
Työntekijät liikkuvat siellä, mis-
sä seurakuntalaiset ovat. Lapsilla 
on mahdollisuus osallistua seura-
kunnan kerhoihin, nuorilla rippi-

kouluun ja muihin tapahtumiin, 
aikuiset voivat osallistua vapaa-
ehtoistoimintaan ja vanhukset 
vaikkapa eläkeläisten kerhotoi-
mintaan.  Seurakunta elää muka-
na ihmisten arjessa.

Omassa seurakunnassamme 
haluamme toteuttaa vastuulli-
suutta seurakuntamme strategi-
an mukaisesti varjelemalla luon-
tokaupunkia, luomakuntaamme 
ja huolehtia elinympäristömme 
järkevästä käytöstä. Seurakunta 
toimii myös matkailijoiden pa-
rissa kutsumalla seurakunnan ti-
laisuuksiin ja tehdään yhteistyö-
tä yritysten ja muiden tahojen 
kanssa.

Hiippakuntien ja seurakuntien 
tärkeä tehtävä on seurata alueen-
sa talous- ja elinkeinoelämää, pi-
tää yhteyttä yritysmaailmaan, jul-
kisen sektorin ja kolmannen sek-
torin toimintaan. Yksi tärkeä teh-
tävä on maaseudun ihmisten ja 
heidän kysymystensä esillä pitä-
minen.  Tehtävien toteutumisek-

si järjestetään tiedotustilaisuuk-
sia ja seminaareja, jossa yhdessä 
eri toimijoiden kanssa voidaan 
suunnata katseemme alueemme 
yhteiseksi hyväksi.

Tänä keväänä on Oulun hiip-
pakunnan vuoro osana kirkon 
maaseutustrategiaa, olla järjestä-
mässä maaseutuseminaari, joka 
pidetään huhtikuussa täällä Kuu-
samossa.  Teemana on kirkon, 
kunnan ja matkailun rinnakkais-
elo. 

Meille täällä Kuusamossa luon-
to, turistit ja matkailu kaikkinen-
sa tuovat suuria haasteita seura-
kunnalle ja tehtävälle yhteistyölle. 
Vaikka ilmassa leijuu monenlai-
sia uhkakuvia maaseudun autioi-
tumisesta, poismuuttotappioista, 
ikärakenteesta jne., niin on myös 
paljon mahdollisuuksia. Niitä läh-
demme yhdessä etsimään ja to-
teuttamaan.

Terttu Pajula 
Kirkon maaseutu- 

toimikunnan jäsen

Kirkon ja maaseudun 
rinnakkaiseloa Kuusamossa

Tilaisuuksia 
Kuusamon 
seurakunnassa

nKuusamon seurakunnan AIP -
toiminta tarjoaa ensimmäisen ja 
toisen luokan oppilaille turvallisen 
ja mielekkään paikan aamuisin en-
nen koulun alkua (klo 6.50 -8.45) ja 
iltapäivisin koulun jälkeen (klo 12 -
17). Näin se on omalta osaltaan tu-
kemassa perheiden kasvatustyötä 
ja helpottamassa vanhempia työn 
ja perhe-elämän yhteensovittami-
sessa. Iltapäivisin toimintaa järjes-
tetään Vanhassa Pappilassa, Tol-
panniemen kerhopisteessä sekä 
Nilo 1:ssä ja Nilo 2:ssa. Aamuhoi-
tomahdollisuus on Vanhassa Pap-
pilassa ja Nilo 2:ssa. AIP -ohjaajina 
toimivat seurakunnan koulutetut 
lastenohjaajat. 

AIP - toiminnan tarkoituksena 
on olla ikään kuin toinen koti, jos-
sa lapset voivat turvallisten rajo-
jen puitteissa melko pitkälle valita 
omat tekemisensä. 

Ohjatussa toiminnassa on tarjol-
la askartelua, piirtämistä, leikkimis-
tä, hiljentymistä, läksyjen tekoa, ul-

koilua, liikkumista ja erilaisia retkiä. 
Iltapäivähoidossa lapsille tarjotaan 
välipala. 

Kuusamon seurakunta järjestää 
AIP -toiminnan yhteistyössä kau-
pungin kanssa. Kaupunki päättää 
toiminnasta perittävien maksujen 
suuruudesta ja laskuttaa vanhem-
pia kuukausittain. 

Hoitomaksut ovat seuraavat:

 vähintään 11 pv/kk ja yli 3h/pv= 
70€,  vähintään 11 pv/kk ja alle 3h/
pv= 60€,  korkeintaan 10 pv/kk ja yli 
3h/pv= 35€,  korkeintaan 10 pv/kk 
ja alle 3h/pv= 30€

Hakemus ja lisätietoa:   www.
kuusamo.fi (koulutus ja opiskelu) 
tai  Satu Koski, vs. lapsityönohjaa-
ja, p. 050 -5965349

Haku koululaisten aamu- 
ja iltapäivätoimintaan   n Seurakunnan hoitoon annettuja 

hautoja hoidetaan kesäkuun alus-
ta syyskuun loppuun. Sopimukset 
tehdään kevään aikana, kuitenkin 
viimeistään toukokuun 7. päivään 
mennessä.

Seurakunnan kanssa voi tehdä 
kirjallisen hoitosopimuksen 5 ja 
10 vuoden ajaksi tai antaa haudan 
vuosihoitoon. Hoitohaudoista lä-
hetetään lasku huhtikuussa.

Hoitomaksut määräytyvät hau-
tasijojen lukumäärän mukaan ja 
yhtä hoitosopimusta kohden tu-
lee kolme Pauliina-begoniaa. Jos 
omaiset haluavat tuoda hoitohau-
doille kukkia kesän aikana, niin 
suosittelemme tuomaan vain leik-
kokukkia maljakkoon.  

Hoito päättyy viimeistään syys-
kuun lopussa, jolloin kukat pois-
tetaan haudalta tai kukkien palel-
tuessa aikaisemmin ne kerätään 
pois ja hauta-alue siistitään.

Haudanhoitosopimuksia ja 
muita hautausmaihin liittyviä asi-
oita hoitaa seurakunnassa hauta-
usmaanhoitaja Marja-Liisa Heik-
kilä (puh. 050 310 5821).

Hautojen 
hoitaminen

KUUSAMON SEURAKUNTAVIESTI
Kuusamon ev.lut. seurakunnan tiedotuslehti 1/2010

- tule sinäkin!

Hilppa Lampila, 
Anne Vanttaja, Jo-

hanna Saapunki, 
Terttu Pajula, Elsa 

Koivuranta

n Eläkeläisten kerhoissa tapaa tut-
tuja, siellä vaihdetaan kuulumisia 
ja on yhteistä ohjelmaa. Joka ker-
hossa on kahvittelua ja arpajaiset. 
Välillä jumpataan, lauletaan, ote-
taan yhteisleikkejä ja kilpailuja. Tä-
nä keväänä seurakuntatalon ker-
hossa on käsitelty Raamatun nai-
sia sekä kirkkovuoden aihe, merk-
kipäivät ja tapahtumat otetaan 
ohjelmassa tietenkin huomioon. 
Kauden päätteeksi lähdetään ke-
vätretkelle.

Eläkeläisten kerho seura-
kuntatalolla kokoontuu joka toi-
nen keskiviikko klo 12.00. Jäljel-
lä olevat kokoontumiskerrat ovat: 
24.3., 7.4., 21.4. ja 5.5.

Eläkeläisten kerho Käylän kir-
kon alasalissa joka toinen keski-
viikko klo 12.00. 

Kanttori Raimo Heikkilä pitää 
kerhon musiikkipiirinä joka toi-
nen kerta. Kokoontumiskerrat 
ovat: 31.3., 14.4. ja 28.4. Retki teh-
dään virsi-iltaan Hevoskorven laa-
vulle ke 12.5. klo 19.00.

Tervetuloa uudet ja entiset ker-
holaiset!

Atimot - vanha
kuusamolainen perinne

Atimot on vanha kuusamolai-
nen kyläilyperinne, joka on otet-

tu diakoniatyössä jälleen käyttöön 
Anna&Arvo- vanhushankkeen 
myötä.

Atimopäiviä järjestetään sivuky-
lillä. Sinne ovat tervetulleita kaikki 
vauvasta vaariin!

Siellä vaihdetaan kuulumisia; 
mitä kuuluu nyt, millaista tällä ky-
lällä oli ”ennen vanhaan” ja mitä on 
tulevaisuus.  Yhdessä laulellaan ja 
leikitäänkin. 

Usein mukana on työntekijä 

kaupungin kotisairaanhoidosta tai 
seniorineuvolasta kertomassa pal-
veluista. Tietenkin diakoniatyönte-
kijä kertoo myös siitä, miten seura-
kunta voi olla tukemassa sivukyläl-
lä asuvaa.

 Seurakunnan kirkollisista ilmoi-
tuksista voit katsoa, missä atimoita 
vietetään.

 Hyvältä tuntuu kokoontua 
yhteen. Tule sinäkin!

Kemilän Atimoissa Veikko Kurvinen, Taimi Jaakkola ja Sirkka Siikaluoma.


